

# 韓國考察心得報告

8/3 日由金門至松山機場

8/4 日抵達仁川機場

抵達仁川機場給我的感覺與桃機相差不多，也許是還沒脫離台灣人的圈子。機場通關不如國內的通關速度，隊伍排得很長，一圈又一圈，不過比日本機場地方大很多，所以，速度及速度也快很多，不過，還是比不上桃機，可見我們國的水平還是高的。

8/5 日 春川市考察主題樂園在金門的可行性

金門地小，人希，如果要發展主題樂園吸引觀光客就必須借鏡所謂：他山之石可攻錯就是這個道理，韓國的樂高主題樂園號稱全亞洲第一，但是，空有硬體卻沒有一套服務的流程，顯得整個園區服務雜亂無章，不過整體來說整個園區的設計還是頗有可看性。

觀看韓國在審視金門，如果，金門要有一個話題性的觀光景區來吸引觀光客，就必須以主流樂園來規劃，如.. 寶可夢或恐龍世界.. 等一個話題就除了可以吸引孩子的目光，更可以牽動父母護犢情深的心情，繼而創造產業商機

8/6, 7 日首爾市

首爾，韓國的政經中心，人口數約 2400 萬人口，首爾民風純樸科技發達，韓戰停戰後至亞洲金融危機前，作為韓國首都經濟快速

恢復和發展，創造了「漢江奇蹟」，並孕育了三星、現代、LG、SK等大型財閥。

由於觀光產業的發達，主題性體由帶動瞭地區的經濟發展，因此，韓國積極投入在大型活動上：

首爾曾成功舉辦過亞運會、奧運會等綜合性國際體育賽事，也曾舉辦過世界盃足球賽、世界棒球經典賽等單項體育賽事。1986年，首爾成功舉辦第十屆亞運會，2年後，依託部分亞運會的場館，首爾成功舉辦了第二十四屆夏季奧運會，該屆奧運會的會歌《手拉手》成為經典歌曲，被廣泛傳唱。2002年，首任參與舉辦2002年世界盃足球賽並承辦了開幕式，2017年首爾舉辦了世界棒球經典賽。



觀看韓國的經驗，回頭省思金門的觀光，城市的行銷，經濟的帶動，是不是應該也要慎重的省思，如何以主題性樂園，主題性觀光，帶動金門的經濟發展？

報告人：唐麗輝

A handwritten signature in black ink, likely belonging to Tang Lihui, the author of the report.